
VYHLÁSENIE JUBILEJNÉHO ROKA 
SPIŠSKEJ DIECÉZY PRI PRÍLEŽITOSTI 

250. VÝROČIA JEJ ZALOŽENIA - DEKRÉT 

In spiritu grati animi, v duchu vďačnosti voči Bohu, 
ktorý vedie svoju Cirkev dejinami, a s vedomím 
veľkého duchovného dedičstva, ktoré nám bolo 
zverené generáciami verných pastierov a Božieho 
ľudu, obraciame svoj pohľad my, všetci kňazi, 
zasvätené osoby i veriaci laici Spišskej diecézy, na 
významné jubileum našej miestnej Cirkvi. 

Počas dvestopäťdesiatich rokov Boh neprestával 
sprevádzať Spišskú diecézu svojou milosťou, 
posilňoval ju v časoch rozkvetu i skúšok, v období 
slobody aj prenasledovania, a skrze vernosť kňazov, 
rehoľníkov i laikov zachovával živý plameň viery v 
našich mestách, dedinách a rodinách. 

Aby sme toto výročie dôstojne oslávili, upevnili 
jednotu miestnej Cirkvi a povzbudili veriacich k 
obnove kresťanského života, po zrelej úvahe a pre 
duchovné dobro Božieho ľudu týmto dekrétom 
vyhlasujem JUBILEJNÝ ROK SPIŠSKEJ DIECÉZY, 
ktorý sa bude sláviť od 13. marca 2026 do 15. 
novembra 2026. 

Slávnostné otvorenie Jubilea sa uskutoční 13. marca 
2026 o 17:00 hod. v Konkatedrále Sedembolestnej 
Panny Márie v Poprade za účasti kléru, zasvätených 
osôb a veriacich laikov, kde budeme spoločnou 
Eucharistickou obetou ďakovať Bohu za dielo spásy 
uskutočnené v dejinách našej diecézy. 

Duchovným mottom Jubilea sú slová proroka Eliáša: 
,,Plný horlivosti za Pána" (1Kr 19,10). Tieto slová 
pripomínajú, že pravá horlivosť pramení z lásky k 
Bohu a z vernosti jeho povolaniu aj v časoch skúšky. 
Nech sú výzvou, aby sme si obnovili zápal viery, 
vernosť Kristovej Cirkvi a ochotu slúžiť evanjeliu v 
dnešnom svete. 

Pre hlbšie prežívanie tohto milostivého času 
ustanovujem ako jubilejné chrámy Spišskej diecézy 
tieto posvätné miesta: 
Katedrála svätého Martina v Spišskej Kapitule; 
Konkatedrála Sedembolestnej Panny Márie v Poprade; 

Bazilika Svätého Kríža v Kežmarku; 
Kostol Najsvätejšej Trojice v Tvrdošíne; 
Kostol Nanebovzatia Panny Márie v Spišskej Novej Vsi; 
Kostol Nanebovzatia Panny Márie v Spišskej Starej Vsi; 
Kostol Povýšenia Svätého Kríža v Dolnom Kubíne; 
Kostol svätého Mikuláša v Liptovskom Mikuláši; 
Kostol svätého Mikuláša v Starej Ľubovni; 
Kostol svätého Ondreja v Ružomberku; 
Kostol svätých Šimona a Júdu v Námestove. 

Veriaci, ktorí sa v čase Jubilea nábožne zúčastnia na 
liturgických sláveniach spojených s oslavou 250. 
výročia založenia diecézy, a ktoré bude celebrovať 
diecézny biskup alebo jeho delegáti, môžu za 
obvyklých podmienok získať úplné odpustky. Medzi 
tieto liturgické slávenia patria Večery vďačnosti, 
jubilejné katechézy o Panne Márii a o svätom 
Martinovi, ako aj týždenné diecézne misie. Chorí, 
starí a všetci, ktorí sa nemôžu osobne zúčastniť, 
môžu prijať rovnaký duchovný dar, ak sa s 
jubilejnými sláveniami spoja duchovne, prednesú 
modlitby podľa úmyslu Jubilea a obetujú Bohu svoje 
utrpenie alebo ťažkosti života. 

Ako viditeľné znamenie tohto milostivého času 
nariaďujem, aby v každom chráme Spišskej diecézy, 
okrem Veľkonočného obdobia, horela v blízkosti 
oltára jubilejná svieca ako symbol Jubilea 250. 
výročia. Nech je táto svieca znakom Krista, Svetla 
sveta, ktorý našu diecézu po celé stáročia vedie, 
posilňuje a ochraňuje. 

Nech tento Jubilejný rok prinesie našej miestnej 
Cirkvi čas milosti, obrátenia, jednoty a novej vernosti 
evanjeliu, aby sme posilnení Božím slovom a 
Eucharistiou kráčali do budúcnosti ako ľud pevný vo 
viere, radostný v nádeji a horlivý v láske. 
Dané v Spišskom Podhradí, 2. februára 2026 

Mons. František Trstenský 
úplné znenie DEKRÉTU nájdete na farskej stránke 
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 ... uvideli JEŽIŠA 
 

Dnešné evanjelium hovorí o premenení Pána Ježiša 
na hore Tábor. Udiali sa tam nezvyčajné a 
nadprirodzené udalosti, ktoré doteraz apoštoli Peter, 
Jakub a Ján nevideli. Ich Majster, ktorého nasledovali, 
zjavil svoju božskú slávu. 

Tvár mu zažiarila sťa slnko a odev mu zbelel ako 
sneh (svetlo). Zjavili sa vedľa neho “dávno mŕtvi” 
proroci Mojžiš (predstavujúci Zákon) a Eliáš 
(predstavujúci prorokov) a rozprávali sa s ním. Z 
oblaku zaznel hlas: "Toto je môj milovaný Syn, 
počúvajte ho". Keď to učeníci počuli, padli na tvár a 
veľmi sa báli. 

No pristúpil k nim Ježiš, dotkol sa ich a povedal im: 
„Vstaňte a nebojte sa!“ A keď zdvihli oči, nevideli 
nikoho, iba Ježiša. 

Okrem toho, že táto udalosť mala posilniť apoštolov 
pred blížiacim sa utrpením a smrťou Ježiša a ukázať 
im cieľ - vzkriesenie a nebeskú slávu, môže aj nám 
pripomenúť k čomu smerujeme v pôstnom období - k 
obráteniu a premene nášho srdca. Ďakujme za všetky 
krásne chvíle a milosti, ktoré nám dodávajú silu v 
čase skúšok a utrpenia. Ako Peter, aj my by sme 
chceli tieto chvíle predĺžiť postavením troch stánkov. 
Stačí nám však jeden „stánok“, ten, kde je prítomný 
Ježiš, Boh s nami. 

sestra Mária Cecília Kasanová 

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

 2.  – 8.  marec 2026 
 

 

Pondel. 
   18:00 

 
+ Jozefína Bartošová a ÚP č. 503 (SH) 

9:00 
 

Utorok 
18:00 

+ Jozefína (1. výr.) a + Ladislav 
a František č. 89 (SH) 
 
+ manžel (ned. 70 r.) č. 971 (TM) 

14:00 

 
Streda 
18:00 

 voľný úmysel (TM)   
sv. omša pre deti 

 
Poď. za 60 r. ž., BP pre deti a vnúčatá (SH) 

6:30 
 

Štvrtok 
18:00 

 

ZBP pre rod. Subjak a Kuchťák, poď. za 50 
r. ž. pre krstné dieťa  (TM) 
 
+ Sebastián (5. výr.), jeho rodičia a duše 
v očistci, č. 160 (SH) 

6:30 
Piatok 
17:00 

 
17:45 

 

+ z rod. a ZBP pre rod. 557 (TM) 
 
krížová cesta:  Spoločenstvo sv. Terézie z 
Lisieux 

Poď. za dar života detí a BP pre rod. č. 19 
(SH)  

6:15 
7:00 

 
Sobota 

Fatimská pobožnosť  
+ Ján (10. výr.) a ZBP pre mamu č. 49 
(TM) 
 

7:00 
8:30 

Nedeľa 
 

10:30 
15:00 

 + Štefan (ned. 65 r.) a + syn Štefan (TM)  
Na úmysel celebranta  (TM) 

 
Služba lektorov skupina č. 2 
Za Boží ľud (SH)  obetné dary: 2 
Krížová cesta (TM)  

 
 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 9. 

Pomoc pri odhŕňaní snehu má sk. č. 10. Ak nebude 
robota so snehom, tak v sobotu 7. 3. bude o 10:00 
brigáda 
  

 
 

adorácia bude vo štvrtok od 16 :00 do sv. omše 
v piatok po sv. omši do 21.00 

 

SVIATOSŤ ZMIERENIA 
Spovedať budeme 30 minút pred rannými sv. 
omšami, hodinu pred večernou sv. omšou v pondelok, 
utorok a v stredu. Vo štvrtok a  v piatok od 16:00 hod. 
do sv. omše.   
 

NÁVŠTEVA CHORÝCH 
DSS Studienka: vo štvrtok 5. marca o 9:00 sv. 
spoveď, o 10:00 sv. omša na úmysel ordinára (TM) 

Chorých v dedine navštívime tento mesiac v piatok  
6. marca. Ak sú nejaké zmeny oproti dlhodobo 
zaužívanému stavu,   prosím, aby ste to telefonicky 
oznámili kňazovi, ktorý daného chorého navštevuje. 
 

FATIMSKÁ POBOŽNOSŤ 
Prosíme, aby sa  7. marca modlili ruženec tieto  
spoločenstvá: 1. Sv. Justíny; 2. Sv. don Bosca;   
3. Sv. Štefana, prvomučeníka;  4. Ružencovej Panny 
Márie;  5. Sv. košických mučeníkov 

SPOLOČNÁ CESTA AUTOBUSOM 
na otvorenie  jubilea Spišskej diecézy  13. 3. 2026 
v Poprade.  Odchod autobusu o 13:00 hod.  od 
kasárne. Zapísať sa je možné v kostole  vzadu za 
lavicami do 6. marca. Predbežná cena  10 €. 

 

PÚŤ DO MEDŽUGORIA 
Autobusová doprava Milan Vlčák organizuje púť do 
Medžugoria, ktorá sa koná od 20. do 25. apríla 2026. 
Ešte zostalo pár voľných miest. Cena je 240 €. Kto by 
mal záujem, bližšie info na t. č. 0908967407.  
 

NOVÉ ŠTATÚTY 
Ekonomickej a Pastoračnej rady 

Dňa 16. februára 2026 otec biskup František 
Trstenský promulgoval nové štatúty Ekonomickej a 
Pastoračnej rady farnosti, ktoré sú od tohto dňa 
záväzné pre všetky farnosti našej diecézy. 

Doteraz nazývaná "Hospodárska rada farnosti" sa po 
novom bude volať Ekonomická rada farnosti. (ERF) 

Na farskej stránke je článok, v ktorom sú zverejnené 

nové štatúty a sú aj  v časti ERF a PRF.  SH 
 

STRETNUTIE  

EKONOMICKEJ RADY FARNOSTI 
Najbližšie stretnutie Ekonomickej rady farnosti je 
naplánované na 12. marec 2026.   

V náplni stretnutia je: 
 oboznámenie sa s novými štatútmi ERF 
 úprava okolia kostola 
 upratovanie kostola 
 

MANŽELSKÁ VÝZVA 
Pôstne obdobie, kráčať ruka v ruke, predkladať naše 
radosti, bôle, kríže... TIP: spoločná prechádzka ku 
obľúbenému miestu, kde je kríž, a pomodliť sa spolu 
krížovú cestu.    tím  NTM 

Pon Féria v pôstnom období 

Uto Féria v pôstnom období 

Str Féria v pôstnom období   

Štv Féria v pôstnom období 

Pia 
Féria v pôstnom období 

prvý piatok 

Sob Féria v pôstnom období 

Ned 3. PÔSTNA NEDEĽA  


